

日喀则边境管理支队帕里边境派出所:

## 时讯快递

# “警风监督员”聘书里的初心与坚守

图/本报记者 赵文慧 本报通讯员 唐果



帕里边境派出所民警同共建单位定期开展“警民恳谈会”意见征集会。

六月的帕里高原，寒风依旧刺骨。日喀则边境管理支队帕里边境派出所民警永青和次旺曲珍在白玛德庆奶奶家走访时，在一个斑驳的藏式柜子深处，发现了一份珍贵的“宝藏”——一份

2006年由原帕里边防派出所颁发的“警风监督员”聘书。红皮封面虽已褪色，但“自觉接受人民监督”的承诺，却在海拔4360米的雪域高原上熠熠生辉。

白玛德庆奶奶回忆起当年的情景，

脸上洋溢着温暖的笑容。那时，派出所民警们骑着马、翻越雪山，挨家挨户将聘书郑重送到牧民手中，聘期长达十年。作为监督员，她有权随时反映民警“吃拿卡要、推诿刁难”等任何不当行为，派出所也会定期登门听取意见。随聘书一同发放的，还有“监督联络卡”和“意见登记簿”。放牧途中，牧民若发现民警违规，只需将卡片投入村口信箱，三天内必有民警上门回访。“那时候，民警们常来帐篷喝酥油茶，如果说他们警服脏了他们就抢着洗。”老奶奶笑着说，“要是发现谁对群众皱眉头，我就把证书亮出来！”

十九载光阴流转，民警接受群众监督方式也在与时俱进。曾经，牧民定点监督、纸质意见簿、民警骑马走访是常态。如今，帕里边境派出所结合创建“枫桥”式公安派出所，创新推出了“线上监督平台”、开通藏汉双语“作风监督二维码”，并常态化开展“警民恳谈+开门评警”活动，让群众监督之路更宽、更畅、更高效。2024年5月，一位牧民通过线上平台反映“办理身份证件路途太远，取证不方便”，派出所立即响应，启动

“雪山快递”服务，由巡逻民警义务代送证件。仅此一项，每年就为群众节省路费开支7000余元。2023年1月以来，帕里边境派出所收到群众监督线索5条，整改率达到100%。

在高原边境如何杜绝“天高皇帝远”的心态？帕里边境派出所的答案是，将群众监督深度融入民警“紧箍咒”，并推出“牧民评价占警风评分30%”的硬核机制，让群众的满意度真正成为衡量民警作风的标尺。“这份聘书，不仅是监督的凭证，更是警民同心的宣言。”帕里边境派出所教导员胡浩语气坚定地说，“民警作风好不好，群众最有发言权！”

当次旺曲珍细心地为老奶奶擦拭证书上的灰尘时，窗外传来摩托车的轰鸣——巡逻走访的民警们正顶风冒雪，挨家挨户开展工作。从泛黄的纸质聘书到指尖轻点的数字监督，形式载体在变，高原上“以人民为中心”的初心却从未改变。这份静静躺在高原柜中的证书无声地昭示着一个颠扑不破的真理，作风建设最深厚、最磅礴的力量，永远蕴藏在人民群众雪亮的目光之中。

日喀则市定日县人民法院

## 组织区内执行案件“破冰”行动

本报拉萨讯（记者 赵文慧）为依法保障胜诉当事人合法权益，近日，日喀则市定日县人民法院组织区内执行案件“破冰”行动，在7天内成功执行完毕案件12件，执行到位金额48.6万元，以看得见的正义谱写“纸上门权益”到“真金白银”的司法为民新篇章。

此次执行“破冰”行动以办理疑难复杂案件为抓手，形成以上率下、全员攻坚良好态势，执行团队线上依托“总对总”查控系统实现一键查冻，线下组建专业团队开展实地摸排，通过“大数据+铁脚板”的模式，实现财产线索应查尽查。针对部分长期规避执行的被执行人，执行干警跨区域奔赴拉萨、林

芝、日喀则等地，综合运用凌晨出击、半路拦截、联动布控等有力措施，精准打击拒执行为，有力维护法律威严。

为缩短案款兑现周期，定日县人民法院建立“当日到账、次日发放”快速通道，通过简化审批流程实现案款随时发放，让司法温暖直抵群众心间。

定日县人民法院相关负责人表示，下一步，将深入践行“公正与效率”工作主题，不断加大执行力度，常态化开展集中执行行动，坚决捍卫司法权威，用实实在在的执行成果回应人民群众对执行工作的新期待，用扎实实在的工作作风展现“珠峰天平”履职担当。

山南市乃东区公安局泽当街道派出所

## 开展打击赌博违法犯罪专项行动

本报泽当电（记者 旦增玉珍）为进一步净化辖区治安环境，营造风清气正的生活氛围，山南市乃东区公安局泽当街道派出所持续发力，开展打击赌博违法犯罪专项行动，以“零容忍”态度向赌博违法犯罪行为亮剑。

2025年6月12日19时许，泽当街道派出所民警在日常排查工作中，敏锐锁定线索，迅速对哈达幸福家园沿街商铺展开突击检查。在一间棋牌室的隐蔽包间内，当场抓获5名正在赌博的人员。民警果断行动，顺利查获赌资共计49600元，以及用于赌博的扑克牌1副。

经深入调查取证，案件事实清晰明了。2025年6月16日，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条和第十一条相关规定，泽当街道派

出所依法对涉案5人作出行政处罚，对王某（其中一人）处以行政拘留十二日，罚款500元，收缴其赌资24500元；对另外四名涉赌人员王某、杨某、孔某某、王某，均给予行政拘留十日，罚款500元的处罚，同时分别收缴赌资7800元、2500元、800元、14000元。

泽当街道派出所相关负责人表示，下一步，将持续保持高压态势，不断加大对赌博等违法犯罪行为的打击力度。一方面，加强日常巡逻防控工作，提高辖区重点区域、重点时段的见警率，压缩违法犯罪空间；另一方面，深入社区走访摸排，充分发动群众力量，拓宽线索收集渠道，做到“发现一起、查处一起”，坚决维护辖区社会稳定和良好治安秩序，为居民群众营造安全、和谐、稳定的生活环境。

拉萨市达孜区

## 首届青少年禁毒知识竞赛圆满收官

本报拉萨讯（记者 卓嘎）近日，由拉萨市达孜区委政法委、区公安局、区检察院、区司法局、区教育局、区中心小学等部门联合举办“禁毒少年始青春不‘毒’行”达孜区第一届青少年禁毒知识竞赛圆满收官，达孜区中学200余名学生参与竞赛活动。

据悉，本次竞赛坚持“专业性、针对性、参与性”原则，围绕禁毒方针政策、禁毒法律法规、毒品知识、毒品危害、毒品防范技巧等内容，由多方组建专项工作小组，历经1个月筹备，构建内容“精准化”、形式“多元化”的竞赛体系。通过“以赛促学、以学促行”，推动禁毒教育从“覆盖”向“深入”升级，切实将“护苗”行动落到实处。

竞赛期间，各环节紧扣青少年视觉，通过“竞赛+互动”的创新形式，让禁毒教育“活起来”“入人心”，将方式从“单一教育”到“多方协同”。竞赛现场，同学们沉着应答，展现了深厚的知识储备，发挥了深度思辨能力，赢得阵阵掌声。竞赛最终评选出一等奖、二等奖、三等奖和优胜奖共8名，受邀领导为获奖人员颁发奖牌和奖品。

达孜区相关负责人表示，下一步，将通过法治副校长进校园、模拟法庭、禁毒主题研学等多元活动，持续深化“教育+实践+治理”模式，推动禁毒教育、法治宣传、心理辅导等与未成年人保护工作深度融合，以更实的举措、更暖的服务，为青少年健康成长撑起“保护伞”，让“同心圆”越画越大、越绘越暖。

拉萨市交警

## 整治违规停放 疏通城市交通“脉络”

本报拉萨讯（赵泽慧 记者 娄梦琳）为进一步推进拉萨市综合交通秩序整治行动，加强城市道路交通安全管理，近日，拉萨市公安局交通警察支队城南大队聚焦车辆违停顽疾，在林聚路开展专项整治行动，全力疏通车辆交通“脉络”。

工作中，针对该路段机动车占用人行道、盲道停放，导致行人在违法停放的车辆间穿梭行走，为还路于民，及时消除交通安全隐患，民警秉持“教育+处罚”双管齐下的执法理念，采取“固定点位劝离+流动巡逻+常态化宣传”的工作模式，对林聚路车辆违法停车突出问题进行集中整

治。同时，民警还化身“交通安全宣讲员”，耐心向驾驶人讲解违法停车对道路安全畅通的危害，呼吁和引导广大驾驶人在出行的过程中规范停放自己的车辆。

此次整治行动，有效优化了林聚路道路的通行秩序，车辆停放更加整齐有序，道路通行效率显著提升，行人通行更加安全，附近群众对道路通行的满意度大幅度提升。下一步，拉萨交警将持续紧盯群众出行中的难点和堵点问题，坚决打击影响群众安全出行的各类交通违法行为，努力营造安全、畅通、和谐、有序的道路交通环境。

## 筑牢工地“防火墙” 织密安全“防护网”



近日，林芝市察隅县消防救援大队为强化建筑工地消防安全管理，切实提升施工人员的消防安全意识与自防自救能力，组织防火宣传人员深入辖区建筑工地，开展了消防安全检查与宣传活动。活动期间，宣传人员聚焦关键环节，对工地的灭火器配备情况、工地线路布局等方面展开了检查。

此次消防安全检查和宣传活动成效显著，不仅有效增强了施工人员的消防安全意识，提升了他们的自防自救能力，更为建筑工地的消防安全筑牢了坚实根基。

▲消防员正在对辖区内的建筑工地进行检查。  
◆消防员正在辖区内指导建筑工人正确使用消防器材。

本报记者 王敏 本报通讯员 李宗昌 摄

## 雪域边关绽放团结之花 ——几脚桥民族团结驿站两周年庆典活动侧记

图/文 本报记者 赵文慧 本报通讯员 张椿林



定结县民间艺术团正在表演舞蹈《永远跟党走》。

六月的雪域高原阳光明媚，在国道219西藏边境旅游线上，一座小小的驿站传递着民族团结的大爱。

近日，日喀则边境管理支队几脚桥边境检查站洋溢着欢乐氛围，以“同心筑

梦共奋进 团结花开谱新篇”为主题的民族团结驿站成立两周年庆典活动在此举行，生动展现了这座“暖心驿站”服务各族群众、促进交往交流交融的丰硕成果。

庆典活动在热情洋溢的民族舞蹈

《永远跟党走》中拉开序幕，身着绚丽民族服饰的演员们以灵动舞姿点燃全场。随后，独唱《唱支山歌给党听》、舞蹈《最美的格桑花》等精彩节目轮番上演。悠扬的歌声诉说着对祖国的热爱与美好生活的向往，富有民族特色的表演彰显了中华文化的多元魅力，赢得了现场观众的阵阵掌声。

活动通过文艺汇演、成果展示、表彰先进和未来展望等环节，全面回顾了驿站两年来的成长足迹。几脚桥边境检查站依托国道219这条“边境旅游线”的独特地理优势，以打造“世界之巅的服务”为愿景，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，围绕“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”目标，倾力打造了服务各族旅客、促进交流交融的综合性平台——“几脚桥民族团结驿站”。

驿站自成立以来成绩斐然，先后荣获日喀则市、定结县多项民族团结荣誉。更令人动容的是，点滴服务汇聚的温暖，累计接待入住旅客400余人次，其中为185名旅客提供吸氧服务，为96名旅客提供紧急药品救助，为248人次提供自驾露营地，开展交通道路救援车辆24台次、救援人员56人次，全方位解决了过往各族旅客需求，被亲切称为国

道219上的“五星级”暖心驿站。

活动现场播放的视频短片，重现了驿站两年来的暖心瞬间。驿站管理员谢陶展示了三面锦旗，深情地讲述了背后感人的救助故事。驿站墙上贴满了来自全国各地游客的留言：“真切感受到了祖国民族大团结”“可爱的人做可爱的事”“祖国的边疆也有一个温馨的小家”深切感受到了西藏警察刻在骨子里的善良”……字字句句，都是旅客最真挚的认可。

一位自驾游客在现场分享：“这是我遇到最好的驿站，设施完善，民警热情，让我感受到家的温暖，更深刻理解了民族团结的意义。”

驿站不仅是服务点，更成为区域交

流的重要窗口。驿站先后接待了港澳业

务参访交流团、岗巴县、聂拉木县等代表

团前来交流学习，有力推动了“党建引

领、区域联动、整合力量、优势互补、共同

提高”的党建合作新格局形成。

“硬件虽然有限，但我们始终用爱心、热心、诚心、耐心、细心的‘五心服务’，竭力解决群众和旅客的实际困难，争取大家的‘五星好评’。”谢陶朴实的话语道出了驿站的精神内核。

几脚桥边境检查站相关负责人表

示，下一步，将以庆典活动为新起点，持

续提升驿站服务质量。积极探索并深入

实施“警务+服务”治理模式，努力把驿

站打造成各族群众的“暖心巢”和民族团

结的“示范窗”，以更专业的执法和更热

情的态度为过往人员提供全方位、全时

段、高质量的通关保障，共同守护中华民

族的“石榴家园”，让民族团结之花在雪

域边关绽放得更加绚丽。